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Διάλεξη του νεοκλεγέντος τακτικού Καθηγητή π. 
Στεφάνου Αθανασίου στο Πανεπιστήμιο του 
Μονάχου
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Ο Αιδεσιμολ. Πρωτοπρεσβύτερος Καθηγητής Δρ Στέφανος Αθανασίου, 
κληρικός της Ιεράς Μητροπόλεως Ελβετίας, Αρχιερατικός Επίτροπος της 
Αρχιερατικής Περιφερείας της Γερμανοφώνου Ελβετίας και εκ των 
εφημερίων της Ενορίας του Αγίου Δημητρίου Ζυρίχης, εκφώνησε την 
Τρίτη, 28 Μαΐου 2024, κατά επικρατούσα πανεπιστημιακή παράδοση, το 
εναρκτήριο μάθημά του ως νεοεκλεγείς τακτικός καθηγητής του 
Τμήματος Ορθοδόξου Θεολογίας του Πανεπιστημίου Ludwig-Maximilian 
του Μονάχου της Βαυαρίας.

Κατέχει την έδρα της Συστηματικής Θεολογίας, η οποία περιλαμβάνει την 
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Δογματική, την Ηθική και την Ιστορία της Οικουμενικής Κινήσεως.

Στην λαμπρή τελετή, η οποία έγινε στην Aula Maxima του περιπύστου γερμανικού 
αυτού πανεπιστημίου, καλλίφωνος ορθόδοξος εκκλησιαστικός χορός έψαλε 
αναστάσιμα τροπάρια και ελληνoγερμανικό μουσικό σχήμα ερμήνευσε ελληνικά 
παραδοσιακά άσματα.

Η τελετή άρχισε με τους λόγους υποδοχής του Καθηγητού Δρος Κωνσταντίνου 
Νικολακοπούλου, Προέδρου του Τμήματος Ορθοδόξου Θεολογίας του 
Πανεπιστημίου Ludwig-Maximilian του Μονάχου και με το χαιρετιστήριο μήνυμα 
του γερασμίου επιχωρίου Ποιμενάρχου, Σεβ. Μητροπολίτου Γερμανίας κ. 
Αυγουστίνου, το οποίο ανέγνωσε ο εκπρόσωπος αυτού Θεοφιλ. Επίσκοπος Αριανζού 
κ. Βαρθολομαίος.

Ακολούθησαν οι χαιρετισμοί του ελβετικής καταγωγής Σεβασμιωτάτου 
Καρδιναλίου κ. Kurt Koch (μέσῳ διαδικτυακής συνδέσεως από το Βατικανό), 
Προέδρου της Γεν. Διευθύνσεως για την προώθηση της ενότητος των χριστιανών, 
και της πάστορος κας Rita Famos, Προέδρου της Ευαγγελικής Μετερρυθμισμένης 



Εκκλησίας της Ελβετίας.

Ο Καρδινάλιος κ. Kurt Koch, αναφέρθηκε σε θέματα, τα οποία θα συζητηθούν 
προσεχώς στο πλαίσιο του διμερούς θεολογικού διαλόγου και υπογράμμισε, 
δεδομένου του όλο και περισσότερον επικρατούντος στον σύγχρονο κόσμο μετα-
ανθρωπισμού, την σημασία μιας εις βάθος χριστιανικής ανθρωπολογίας που θα 
πρέπει να καταλήξει σε μια δοξολογία, η οποία, υμνώντας τον Θεό, επιβεβαιώνει 
την παρουσία ενός Δημιουργού που συνοδεύει πάντοτε τον άνθρωπο και όλη την 
δημιουργία. Δίνοντας έμφαση στον «άνθρωπο της εποχής μας», η κα Rita Famos 
αναφέρθηκε στα τέσσερα σημεία: ταπεινοφροσύνη, ελευθερία, αξιοπρέπεια και 
δικαίωση, ισχυρά σημεία της προτεσταντικής θεολογίας.

Η εναρκτήρια διάλεξη του Καθηγητού π. Στεφάνου Αθανασίου είχε ως θέμα «Η ζωή 
του είναι η ζωή μου. Η θέωση του ανθρώπου κατά την ορθόδοξη ανθρωπολογία», 
βασισμένη σε μελέτη του Αγίου Σωφρονίου του Αθωνίτου και τις σκέψεις του 
ρουμάνου θεολόγου π. Dumitru Staniloae.

Με την παρουσία τους ετίμησαν τον νέο πανεπιστημιακό διδάσκαλο οι καθηγητές 
κ.κ. Elmar Güthoff και Jörg Lauster, Κοσμήτορες της ρωμαιοκαθολικής και 
προτεσταντικής Θεολογικής Σχολής, αντιστοίχως, του ως άνω Πανεπιστημίου, ο 
Θεοφιλέστατος Επίσκοπος κ. Ιώβ της εν Στουτγκάρδῃ Παρουσίας της εν Υπερορία 
Εκκλησίας της Ρωσσίας, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Χουμ κ. Ιωάννης της εν 
Γερμανία Παρουσίας της Εκκλησίας της Σερβίας, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος 
Μπρασοβεάνου κ. Σοφιανός της εν Γερμανία Παρουσίας της Εκκλησίας της 
Ρουμανίας, ο Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτης κ. Βαρθολομαίος εκ της Ιεράς Μονής Αγίου 
Ιωάννου Θεολόγου Πάτμου, ο εκ Βιέννης Οσιολ. Ιερομόναχος π. Ephräm Lomidze, 
Διευθυντής του επιστημονικού Κέντρου Άγιος Εφραίμ για τις ανατολικές και 
δυτικές σπουδές, η Μοναχή Michaela της Ι. Μονής Τιμίου Προδρόμου Έσσεξ 
Αγγλίας, ο ρωμαιοκαθολικόςΕπίσκοπος Regensburg Dr. Rudolf Voderholzer, 
Διευθυντής του Ινστιτούτου Βενέδικτος ΙΣΤ´, ο ρωμαιοκαθολικός Επίσκοπος Dr. 
Peter Birkhofer, Βοηθός της Αρχιεπισκοπής Fribourg en Breisgau, η Γενική 
Πρόξενος της Ελβετίας στο Μόναχο κα Elisabeth Bösch Malinen, ο Aιδεσιμολ. 
Πρωτοπρεσβύτερος κ. Radu Constantin Miron, Πρόεδρος της Ομάδος Εργασίας της 
Ορθοδόξου Εκκλησίας στην Γερμανία, ο Dr. Stefan Kube, Διευθυντής του 
Ινστιτούτου Forum Θρησκεία και Κοινωνία στην Ανατολή και στην Δύση, η Dr. 
Dagmar Heller, Διευθύντρια του διομολογιακού Ινστιτούτου Bensheim, ο Dr. 
Johannes Oeldemann, Διευθυντής του Οικουμενικού Ινστιτούτου Johann Adam 
Möhler, ο Dr. Florian Schuppe, Διευθυντής του Τμήματος Οικουμενικής Κινήσεως 
της Αρχιεπισκοπής Μονάχου.

Εκπρόσωποι του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Ελβετίας κ. Μαξίμου στην τελετή 



του εναρκτηρίου μαθήματος του Καθηγητού π. Στεφάνου Αθανασίου ήταν ο 
Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτης κ. Φανούριος Θολιώτης, Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς 
Μητροπόλεως Ελβετίας, και η ελβετίδα θεολόγος Δρ Maria Brun, συνεργάτιδα της 
Μητροπόλεως Ελβετίας.

Επίσης, παρέστησαν πολλοί καθηγητές γερμανικών και ελληνικών Πανεπιστημίων, 
φοιτητές, συγγενείς και φίλοι του νέου καθηγητού και αρκετοί ομογενείς από την 
πόλη της Ζυρίχης.


